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Bogotá, 24 de abril de 2025. El Departamento Administrativo Nacional de Estadística (DANE) 

presenta los resultados de la Encuesta Nacional de Calidad de Vida (ECV) para el consolidado 

nacional 2024 y desagregación por áreas. Se incluyen también resultados de los indicadores más 

relevantes para el periodo 2019-2024, y se realizan comparaciones por sexo para 2023-2024. 

Las once temáticas que componen la ECV 2024, se agrupan en cinco temas, que se presentan a 

continuación: 1. Composición del hogar 2. Vivienda y medio ambiente; 3. Características de 

calidad de vida de las personas; 4. Percepciones de pobreza, seguridad y bienestar subjetivo; y 5. 

Tenencia de bienes y servicios.  

Composición de los hogares 

En 2024, Colombia alcanzó una población estimada de 52,8 millones de personas y 18,5 millones 

de hogares. El tamaño promedio de los hogares se ubicó en 2,86 personas, manteniendo la 

tendencia de reducción observada en años anteriores.  

• En 2024, el tamaño promedio de los hogares en 

Colombia fue de 2,86 personas; el 46,5% de los 

hogares tenían jefatura femenina. 

 

• El 40,4% de los hogares habitaban en 

arriendo y el 26,8% presentaban déficit 

habitacional. 

• El 49,1% de los jóvenes entre 17 y 21 años 

asistían a un establecimiento educativo 

formal. 

 

• El 65,6% de los hogares colombianos tenían 

acceso a internet; Bogotá, Meta y Tolima 

registraron los mayores porcentajes, mientras 

que Vichada, Vaupés, y Chocó los más bajos. 
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El 46,5% de los hogares colombianos tienen jefatura femenina, lo que representa un total 

estimado de 8,6 millones de hogares liderados por mujeres. 

Vivienda y medio ambiente 

Por tercer año consecutivo, el arriendo fue el tipo de ocupación predominante, con un 40,4% de 

los hogares. Por su parte, el 39,6% habitaba en viviendas propias (total o parcialmente pagadas).  

El 26,8 % de los hogares presentaban déficit habitacional, que incluye tanto déficit cuantitativo 

(condiciones estructurales o de espacio) como cualitativo (aspectos susceptibles de 

mejoramiento). 

En las zonas rurales, el 9,6% de los hogares reportaron haber experimentado eventos climáticos 

como inundaciones, sequías o vendavales que afectaron la vida de algún integrante del hogar en 

los últimos 12 meses. 

Salud 

El 96,5% de las personas manifestaron estar afiliadas al Sistema General de Seguridad Social en 

Salud (SGSSS). De este grupo, el 55,0% estaba afiliado al régimen subsidiado y el 44,8% al 

contributivo. El 84,7% de las personas calificaron como buena o muy buena la calidad del servicio 

recibido por la entidad a la que están afiliadas. 

Educación y atención a la primera infancia 

El 49,1% de las personas entre 17 y 21 años asistían a un establecimiento educativo formal. En 

cuanto a la primera infancia, el 38,7% de los niños y niñas menores de cinco años asistían la mayor 

parte del tiempo entre semana a hogares comunitarios, jardines infantiles, centros de desarrollo 

infantil o colegios. 
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Tenencia de bienes y servicios y tecnologías de la información y la comunicación 

En 2024, el 65,6% de los hogares del país contaban con acceso a internet. Por áreas, este 

porcentaje en las cabeceras municipales fue del 72,5% y en los centros poblados y rural disperso 

del 41,9%.  

A nivel departamental, Bogotá presentó el mayor porcentaje de hogares con acceso a internet 

(82,7%), seguido por Meta (77,0 %) y Tolima (76,5%). En contraste, los porcentajes más bajos se 

observaron en Vichada (15,4%), Vaupés (26,5%) y Chocó (28,7%). 

En cuanto al uso de tecnologías, el 79,3% de las personas de cinco años o más reportaron haber 

utilizado internet. Este porcentaje fue más alto en las mujeres (80,1%) que en los hombres (78,6%).  

Percepciones de pobreza, seguridad y bienestar subjetivo 

El 40,4% de los jefes de hogar o sus cónyuges se consideraban pobres. Asimismo, se destaca que, 

la percepción de pobreza en hogares con jefatura femenina pasó del 49,5% en 2023 al 42,2% en 

2024 con una reducción de -7,2 puntos porcentuales. 

En lo que respecta a la seguridad, el 80,4% de los jefes de hogar o sus cónyuges manifestaron 

sentirse seguros en su barrio, vereda o pueblo de residencia. Finalmente, la calificación promedio 

de satisfacción con la vida en general entre personas de 15 años y más fue de 8,2 sobre 10, 

mientras que el 31,0% de las personas de 15 a 18 años manifestaron haberse sentido felices “todo 

el tiempo” el día anterior a la encuesta. 

 

 

 

 

 

 
 

Si requiere información adicional, contáctenos a través del correo 

 contacto@dane.gov.co 

 
Departamento Administrativo Nacional de Estadística (DANE) 
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